

因您之前与上海里格律师事务所或其代表有所联系，
现向您发送此邮件。

[View this email in your browser](#)



A&Z LAW FIRM

里格海外投资月报

2020年8月

激情 - 专业 - 协作

敬启者，

现向您发送的是有关境外投资领域的中国法律行业动态和相关商业新闻的月报。如您有任何意见或疑问，请随时发送邮件至alukina@a-zlf.com.cn与我们的业务发展和市场营销总监Anna Lukina女士联系，或访问[里格®律师事务所网站](#)。

敬上，

上海里格律师事务所

法律信息

- [上海自贸区临港新区重点企业减按15%征收企业所得税【点击查看】](#)

7月31日，上海市财政局发布《财政部 税务总局关于中国（上海）自贸试验区临港新片区重点产业企业所得税政策的通知》（下称《通知》），自2020年1月1日起实施。

《通知》明确，对新片区内从事集成电路、人工智能、生物医药、民用航空等关键领域核心环节相关产品（技术）业务，并开展实质性生产或研发活动的符合条件的法人企业，自设立之日起5年内减按15%的税率征收企业所得税。“符合条件”要求同时满足注册登记、包含关键产品两个条件，以及投资主体条件或研发生产条件其中一项。

- [国家药监局：药品检验机构不得参与药品生产经营活动【点击查看】](#)

近日，国家药监局公布《药品检验机构资质认定条件与检验工作规范》（下称《工作规范》）等6部文件，公开征求意见至2020年8月31日。

其中，《工作规范》要求，药品检验机构不得参与药品生产经营活动，不得以其名义推荐或者监制、监销药品。同时，《工作规范》提出，药品检验机构的人员不得参与药品生产经营活动，不得同时在两个以上药品检验机构从业。

- [六部门发文：优化企业开办服务【点击查看】](#)

未来本所动态

9月8日，北京

本所欧洲业务部业务拓展及市场营销总监Anna Lukina将参加由北京市经济和信息化局所举办的“数字贸易国际合作研讨暨国际创新资源对接会”专题讨论会。

9月15日，里加

本所欧洲业务部业务拓展及市场营销总监Anna Lukina将在拉脱维亚投资与发展局LIAA所举办和组织网络研讨会上面对欧盟企业就“进入中国市场的方式”主题进行发言。

9月28日，上海

本所首席合伙人安翊青律师受上海某公司邀请，将为其提供关于危化品运输仓储管理法律的讲座。

近期本所动态

7月30日，上海



7月30日，上海市政协常委、社会和法制委员会主任率部分政协委员赴上海里格律师事务所实地走访。政协委员、里格律师事务所首席合伙人安翊青，里格律师事务所主任、高级合伙人朱立，公共关系总监洪毓琦等一同进行座谈交流。会上，安翊青律师及里格成员提出将继续加强学习，认真履职，为法律方面及上海经济社会发展层面作出自己的贡献，并努力参与到“十四五”的规划当中。[【点击查看】](#)

8月7日，市场监管总局等6部门公布《关于进一步优化企业开办服务的通知》，进一步压减企业开办时间、环节和成本。

通知提出，2020年年底前，全国实现压缩企业开办时间至4个工作日以内；鼓励具备条件的地方，在确保工作质量前提下，压缩企业开办时间至更少；企业通过一网通办平台申请刻制公章，不再要求企业提供营业执照复印件以及法定代表人（负责人等）的身份证明材料；鼓励具备条件的地方，改变税控设备“先买后抵”的领用方式，免费向新开办企业发放税务Ukey。

• [契税法、城建税法获通过【点击查看】](#)

8月11日，习近平签署第五十一号、五十二号主席令，《中华人民共和国契税法》和《中华人民共和国城市维护建设税法》已由中华人民共和国第十三届全国人民代表大会常务委员会第二十一次会议于2020年8月11日通过，均自2021年9月1日起施行。

《契税法》相较于暂行条例，除了细化了契税减、免情形规定，对于以作价投资、偿还债务、划转、奖励等方式转移土地、房屋权属等行为也应当依法缴税等内容。《城建税法》相较于暂行条例，取消原条例中关于营业税的表述，明确城市维护建设税的计税依据应当按照规定扣除期末留抵退税退还的增值税税额政策。

• [国办发文明要求关于进一步做好稳外贸稳外资工作【点击查看】](#)

8月12日，国务院印发《关于进一步做好稳外贸稳外资工作的意见》（下称《意见》），提出15项稳外贸稳外资政策措施。

《意见》要求加大财税金融支持。更好发挥出口信用保险作用，支持有条件的地方复制或扩大“信保+担保”的融资模式。给予重点外资企业金融支持，再贷款再贴现专项额度同等适用外资企业。发展贸易新业态新模式，新增一批市场采购贸易方式试点。进一步推动规范和降低进出口环节合规成本，以及支持重点产业和重点企业等。

• [海关总署：扩大跨境电商B2B出口监管试点范围【点击查看】](#)

8月14日，海关总署公告发布《关于扩大跨境电子商务企业对企业出口监管试点范围的公告》明确，自2020年9月1日起现有试点海关基础上，增加上海、青岛、武汉、长沙、重庆、西安等12个直属海关开展跨境电商B2B出口监管试点。

行业新闻

[国家外汇局：上半年我国国际收支仍处于平衡区间](#)

新华网，8月8日

[上海市外商投资条例公开征求意见](#)

上海市人大，8月10日

[商务部：中方认真落实中美签署第一阶段经贸协议](#)

人民网，8月13日

[7月经济运行稳定恢复](#)

新华网，8月16日

[字节跳动正式起诉美国政府，准备在美业务关停预案](#)

中国财经，8月24日

8月12日，上海



近日，本所高级合伙人张磊律师受邀为某知名日企进行了企业合规实务线上讲座，来自该公司12家集团公司的26名学员通过连线的方式参加了此次培训讲座，该讲座获得听众的广泛好评。

8月20日，上海



本所高级合伙人张磊律师受邀参与2020年静安区“台湾青年法律人才实践基地”系列活动第二场——“台商台青创业成长”的上海—台北视频研讨会，并就两岸个人信息保护相关法律制度在会上进行分享与交流。会议圆满落幕，此次会议使两岸法制交流更进一步。同时，里格也期许未来的台青法律人才实践基地项目也能顺利开展。

上海里格律师事务所介绍

上海里格律师事务所（以下称为“里格®”）是一家依据《中华人民共和国律师法》、经上海市司法局批准成立的合伙制律师事务所。创建于2004年，里格®十多年的专业化运作，已经成功为数百家中外企业提供了优质的法律服务，专业领域包括外商投资、对外投资、竞争与反垄断、知识产权、M&A/企业重组、劳动社会保障、争议解决、合规与CSR、金融与资本市场、海关物流/海事海商、环境健康安全(EHS)等。里格®凭借长期的出色表现获得了上海市律师协会颁布的“2011-2015年度上海市优秀律师事务所”称号和上海市司法局颁布的“2014年度上海市司法行政系统先进集体”称号。

本报涵盖的信息仅为部分我们认为您可能会感兴趣的内容，不得视为综合全面的，且仅供您参考。尽管我们尽力确保信息的准确性，但请注意不同环境和情形下法律的应用和影响可能会有所不同。在依据本报内容采取任何行动之前，请确保您已就您的特定情况寻求过专业人士的咨询意见。

[自贸区第六批改革试点经验出炉](#)

人民网, 8月24日

[Yum China applies for Hong Kong debut amid U.S.-China tensions](#)

Reuters, 8月28日

[Apple and Tesla are splitting their shares, but does it matter?](#)

Reuters, 8月28日

您亦可通过以下方式了解更多最新法律动态、里格业务和重要的活动。

访问我们的网站: www.A-ZLF.com.cn

上海 (总部)

上海市静安区南京西路1515号嘉里中心2座2001-2002室

电话: +86-21-5466-5477

传真: +86-21-5466-5977

扫描下方二维码订阅里格微信公众号:

ligeHello



如您有关于编辑和业务开拓的问题, 请发送邮件至alukina@a-zlf.com.cn与Lukina女士联系。

里格重视您的隐私。在未经您同意的情况下, 里格不会将您的邮箱发送或披露给其他任何第三方。
您可以点击[更新您的订阅信息](#)或[不再订阅本本报](#)。

著作权©2020 | 上海里格律师事务所保留所有权利